
 
  

 

 

 

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ PRACOVNÍ SKUPINY VÝCHOVNÍ PORADCI A METODICI PREVENCE 
 
 
Datum a čas konání: 21. března 2023, 16:00 hodin 
 
Místo konání: učebna v 1. patře arkádového nádvoří jičínského zámku, Valdštejnovo nám. 1. 
 
Přítomni: dle prezenční listiny 14 členů + 2 hosté + 2 pracovníci MAP 
 
Zápis: 
Program jednání: 

1. Zahájení setkání 

2. Host J. Wagneter (vedoucí Nízkoprahového klubu Exit pro děti a mládež Jičín) a J. 

Mrázková (SASanka Jičín) 

3. Aktualizace priorit MAP, rozpracování cílů MAP do aktivit 

4. Různé 

5. Zakončení 

 

1. Zahájení setkání 
Setkání zahájila L. Veselá, která se představila a uvítala hosty J. Mrázkovou a J. Wagnetera. 
Slovo předala vedoucímu PS L. Nálevkovi, který vyzval přítomné k rychlému představovacímu 
kolečku. 
 
2. Host J. Wagneter (vedoucí Nízkoprahového klubu Exit pro děti a mládež Jičín) a J. 
Mrázková (Sasanka Jičín) 

J. Mrázková (vedoucí SASanka Jičín, sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi) a J. 
Wagneter (vedoucí tří nízkoprahových klubů v Jičíně (Exit), Hořicích (PoHoDa) a Nové Pace 
(Relax)) se představili.  

 
 SASanka – Jičínsko (Vysoké Veselí - 1 úvazek), Kopidlo, Jičín - 3 terénní pracovníci a 3 

terapeuti 
Sasanka pracuje s rodinami, kde jsou ohrožené děti. Dostávají se k nim rodiny i přes školy 
– v tomto příp. ve fázi preventivní. Pokud je to kontakt přes OSPOD, tak už je to většinou 
vážnější.  
 

 Klub Exit – Jičín - 1 vedoucí a 2 pracovníci, celkem v „nízkoprahu“ pracuje 7 pracovníků 
Klienty Exitu jsou děti a mladiství do 26 let. Nejmladším klientům je 6 let. Provozní doba je 
13 - 18 h. Pohotovost drží od 8 – 20 h. Za poslední rok evidovali 543 klientů, což je 
obrovský nárůst. Exit poskytuje služby ambulantní i terénní. Schůzky se mohou odehrávat 
např. v parku. Pracovníci mají označené batohy logem „Exit“. 
 

V současné době přibývá psychiatrických klientů. Za poslední 1,5 – 2 roky se změnila 
poptávka (hlavně psychické problémy, poruchy příjmu potravin, poruchy chování, klienty 
jsou i mladiství, kteří prošli vězením,…). Klienti v klubu tráví volný čas (pracovníci si s nimi 
povídají, mohou tančit, zpívat, pohrát si apod.) Děti se po nějaké době dokážou svěřit.  

https://jicin.charita.cz/jak-pomahame/rodinam-s-detmi/centrum-sasanka/
https://jicin.charita.cz/jak-pomahame/detem-a-mladezi/nizkoprahovy-klub-exit/
https://jicin.charita.cz/kdo-jsme/adresar/?s=nzdm-pohoda
https://jicin.charita.cz/kdo-jsme/adresar/?s=nzdm-relax


 
  

 

 

 

Exit navázal spolupráci s 1. ZŠ Jičín. Bohužel z kapacitních důvodů nemohou docházet do 
dalších škol.  
 

Překvapivým tématem je např. dětská prostituce. Přibývají špatné vztahy v rodinách – dítě 
chce situaci řešit, ale nemá podporu od rodičů. Také fungují jako zachycovači drogově 
závislých – navštěvují vyloučené lokality (spolupráce s Laxusem). 
 

Exit je pro všechny děti, ale musí respektovat pravidla. Někdy se potkají i agresoři a oběti 
– v bezpečném prostředí klubu spolu dokáží fungovat a respektovat se. 
Děti nehodnotíme, snažíme se s nimi komunikovat, definujeme s nimi kroky (KPZ) 
v jednotlivých situacích, nemůžeme být v roli kárajícího. 
Mezi klienty jsou i mladistvé matky, klienti se sebevražednými sklony (v příp. potřeby 
kontaktují záchranku), poskytují doprovod na terapii i k psychiatrovi, komunikují s lékaři.  
Pracovníci se snaží navázat spolupráci s rodinami, aby se „ošetřené“ dítě nevracelo zpět 
do rodiny, kde to nefunguje.  
Také otevírají téma nevyhraněné sexuální identity.  
Děti s poruchami příjmu potravy doprovází k lékařům. Pro děti, které se vrací z léčeben, 
není dostupná návazná služba.  
Oznamovací povinnost? Velmi zvažují. Pokud se rozhodnou hlásit na OSPODu, oznámí 
nejdříve dítěti.  
Jak a kdy nějaký problém můžete říct rodičům? Nemůžeme, pokud dítě nechce. Jdeme 
přes SASanku. 
V rámci práce terénní služby balíčky (kondomy, tampóny, vložky, filtry). 
Charita zprostředkovává i mediátora. Ale spíš výjimečně, pro rodiny, které si to finančně 
nemůžou dovolit. Sociální pracovníci se v kompetenci mediátorství snaží vzdělávat.  
Setkávají se také s různými „challengemi“. Vysvětlují. Je to obrovská masáž medií. 
Důležité téma mediální gramotnosti, posílání fotek včetně intimních. Někdy konzultují 
anonymně i s OSPODem.  
Nízkoprah má profil na Instagramu, kde aktivně komunikuje. 

 
Nebezpečný portál www.amateri.com – dítě vloží poptávku. Seznamka www.tinder.com 
(děti napíšou, co nabízí). Zdroj financí pro děti (chci si koupit). OnlyFans 

 
Oblastní Charita Jičín (poskytovatel obou sociálních služeb) může zprostředkovat i bezplatné 
terapie včetně manželské poradny. Terapeutů je však nedostatek.  Financováni obou služeb 
je zajištěno z kraje a města.  

 
Chybí tady krizová intervence. 

 „Jak řešíte psychohygienu?“ „Složitě. Vzhledem k náročnosti povolání máme vysokou 
fluktuaci. Většinou máme v týmu mladé lidi po škole, protože jde hlavně o odpolední 
práci, kteří se se spoustou problémů v životě ještě nesetkali.“ 
Využíváme supervize, máme je 6 - 8x za rok (skupinové i individuální). Bylo by 
potřeba víc a delší supervize. 

 

Pro klienty využíváme služeb: psychiatrie Hořice, Kosmonosy, psycholožka 
v nemocnici, pí. Šatrová, Laxus 

 

https://www.laxus.cz/adicentrum-hradec-kralove/
https://www.amateri.com/cs/
https://tinder.com/cs
file:///C:/Users/Kabelková/Downloads/Onlyfans


 
  

 

 

 

 „Jak Exit prezentovat na školách?“ Pracovníci Exitu by se mohli přijít představit 
osobně do školy. G. Paulusová má nejlepší zkušenost s přímou návštěvou dětí v Exitu. 
J. Wagneter nabízí pedagogům spolupráci v případě, že vytipují vhodné dítě do jejich 
„nízkoprahu“.  

 

 „Co obnáší terén?“ – Obchůzka města cca 2 hod. Jsou daná místa a časy, kde nás děti 
mohou čekat. 

 

 Otázka: „O čem sníš?“ – „Zakázky u malých dětí se těžko hledají. Snažíme se 
rozbourat předsudky z rodiny. Např. budeš zedník jako já a hotovo. Rozebíráme 
s dětmi, o čem sní. Snažíme se je v jejich snech podpořit.“ 

 

 Kontakt s novými klienty – Třeba prostřednictvím školy, pokud dostaneme tip na 
dítě, snažíme se, aby se nám dítě ozvalo samo, může přijít do klubu. 

 

 Sebepoškozování – Pokud je to včas zachyceno, dá se s tím pracovat, (Co s tím, když 
to dělají kvůli rodičům, nemůžu jim to říct!? Někdy to může být demonstrativně, aby 
si rodiče naopak všimli…) 

 
J. Wagneter i J. Mrázková si chválí, jak obrovsky se posunulo vnímání jejich služeb. Mají také 
velmi dobré vztahy s pracovnicemi OSPODu. 
Exit má potřebnou podporu od města Jičín. V současné době hledají nové sídlo (optimální by 
bylo v lokalitě autobusového nádraží), město také navýšilo rozpočet pro vznik pracovního 
místo o 1 terénního pracovníka. 
SASanka (sociální služba pro rodiny s dětmi) je mnohem více podporována včetně financí 
z kraje na rozdíl od „nízkoprahu“. 
 

Na pedagogy se toho hrne ze všech stran hodně. Sami se cítí ohroženi. Ze zákona by na 
škole měl být školní psycholog, speciální pedagog, ale není tomu tak. 
Rovněž pracovníci v soc. službách jsou na hraně svých možností.  
Je důležité uvědomit si, že problémy existují a je potřeba působit preventivně třeba i na 
úkor probírané látky. Daleko důležitější je, aby děti byly v pohodě. 
Pedagogové by měli komunikovat s dětmi o jejich potřebách, ale také komunikovat s rodiči. 
 

Důležitá je prevence – (Semiramis), besedy, semináře 
 

V Sobotce proběhla beseda na téma „Bezpečí na síti“ pro rodiče ve spolupráci s Majákem. 
 

Ve Vysokém Veselí mají sdíleného sociálního pedagoga – financovaný ze Šablon. 
 
 
3. Aktualizace priorit MAP, rozpracování cílů MAP do aktivit 
Dalším bodem byla aktualizace priorit a cílů MAP. Členové byli seznámeni se současnou verzí 
vize projektu MAP, s prioritami, které z této vize vycházejí a také s aktualizovanou 
analytickou části Dokumentu MAP, jejíž aktualizace byla provedena na konci projektu MAP II. 
Zde se členové shodli, že aktualizace těchto podkladů (vize a priorit) zpracovaných 
v předchozím projektu MAP není nutná a souhlasí se stávající podobou.  
 

Příloha k bodu 3: Podklady - aktualizace priorit, cílů a vize MAP 



 
  

 

 

 

Následně proběhl brainstorming zaměřený na potřeby a podporu výchovných poradců a 
metodiků prevence, jako podklad pro přípravu akčních plánů. Z tohoto materiálu se bude 
vycházet také při aktualizaci cílů MAP. 
 
Hlavní okruhy, které VP a MP považují za důležité pro svůj profesní rozvoj: 

 
 
 
4. Různé 
L. Nálevka vyzval členy k návrhům, jakým tématům se věnovat na příštím setkání. 
Aktuální téma: třídnické hodiny (G. Paulusová, M. Havelková) 
 
 
5. Zakončení 
L. Nálevka poděkoval za aktivní účast. Setkání bylo ukončeno v 18 hodin. 
Další setkání se uskuteční 30. 5. 2023. 
 
Příloha k bodu 3: Podklady - aktualizace priorit, cílů a vize MAP 
 

 
Zapsala: Lenka Veselá, DiS. 
V Jičíně 21. 3. 2023 


